

СПРАВКА

О состоянии агентурно-оперативной работы Акмянского аппарата КГБ на 5 февраля 1961 года.

Аппарат уполномоченного КГБ при Совете Министров Литовской ССР в гор. Акмяне состоит из 6 оперативных работников, должность оперуполномоченного вакантная.

Уполномоченный аппарата КГБ подполковник АУГУНЕВИЧ А.А. осуществляет общее руководство, ведет контрразведывательную работу среди католического духовенства, участвует в проведении розыскных мероприятий по остаткам банды "Патапонаса".

Старшие оперуполномоченные старшии лейтенанты КАЗАКЯВИЧИС и ЛАСКУТОВ проводят контрразведывательную работу на территории Мажейского района. Старший оперуполномоченный ст.лейтенант ДАПКУНАС и оперуполномоченный ст.лейтенант ДАЛИНДА проводят контрразведывательную работу в Акмянском районе.

Кроме того, ДАПКУНАС ведет розыск участников вооруженной националистической банды "Патапонаса", а ДАЛИНДА оперативно обслуживает цементный завод, расположенный в поселке Новые Акмяне.

Оперуполномоченный ст.лейтенант АНТАНАЙТИС В.П. проводит контрразведывательную работу в гор. Акмяне и части Акмянского района.

МГБ ЛР СМ ЛЮР
Вход. № 7256
Индекс 4
1 1251 г.

На территории Аксинского и Малейского районов проживает более 100 человек репатриантов, прибывших после окончания Великой Отечественной войны из Западной Германии, Швеции и других стран; около 1000 человек поддерживает письменную связь с родственниками, проживающими в США, Канаде и других капиталистических странах; действуют 20 католических костелов, в которых несут службу 28 икондзов, из них II-разрабатываются по делам оперативного учёта; активно проявляют себя секты: баптистов, в которой состоит 20 человек, пятидесятников - 16 человек, неговистов - 8 человек, адвентистов 7 дня - 6 человек, трезвеников - Чуриковцев - II человек.

На обслуживаемую территорию возвратились из мест заключения - 506 чел., со спецпоселения - 1241 чел.

После изменения структуры органов госбезопасности оперативные работники аппарата провели некоторую работу по улучшению качественного состава агентурной сети, очищению оперативного учёта от дел, заведенных по малозначительным и недостаточно проверенным материалам, укреплению связи с трудающимися и повышению политической бдительности населения.

В 1960 году исключено из сети 53 агента и 6 содержателей япочных квартир, но вновь завербовано только 2 агента "Поцюс" и "Сакалас". Это свидетельствует о том, что улучшение качественного состава агентурного аппарата проходило в основном за счёт исключения из сети агентуры, неспособной выполнить задания органов госбезопасности; качественным вербовкам новой агентуры достаточного внимания не уделялось.

Заведено 8 дел оперативной проверки, установлены два государственных преступника, проходившие по розыскным делам, реализованы путем профилактики 3 дела агентурной разработки (на бандитского ВЕРШИНСКАСА, кулака ГАЙЛУСА, высказывавшего несколько лет тому назад антисоветские настроения, и участника

повстанческого отряда САБАЛЯУСКАСА); В дела оперативной проверки (из СПАРНАУСКАЙТЕ, 1940 г. рождения, вынашивавшую изменические настроения, СОЛОВЬЕВА, из квартире которого проходили сборища членов секты трезвеников-Чуриковцев, УЖИУРАСА, допускавшего политически неправильные суждения).

Значительная агентурно-оперативная работа проведена по секте пятидесятников. Многие члены этой секты профилактированы. Профилактические мероприятия с целью окончательного разложения секты продолжаются. В контакте со 2 отделом 2 Управления ведется агентурная разработка иеговистского подполья. В малейском районе выявлены 8 человек членов секты иеговистов среди которых имеется руководитель зеана "Строй" в Литовской ССР, занимающийся вербовкой новых членов и распространением среди сектантов иеговистской литературы.

В январе 1961 года разработан план агентурно-оперативных мероприятий по разработке документации и пресечению преступной деятельности иеговистов.

После проведения некоторых агентурно-оперативных мероприятий прекращены и сданы в хранение в архив: 14 дел агентурной разработки, 7 розыскных дел, 18 дел оперативной проверки, 3 дела по розыску авторов анонимных антисоветских документов.

В истекшем году у населения изъяты: один автомат, 2 винтовки, 3 пистолета, обнаружено и уничтожено 40 артиллерийских снарядов, 20 мин.

С целью укрепления связей с населением и повышения политической бдительности прочитано 24 лекции и 9 докладов, в районных газетах помещено 5 статей, разоблачающих преступную деятельность буржуазных националистов и других антисоветских элементов. Профилактированы 13 человек, из них 5 человек с привлечением общественности.

Несмотря на проделанную некоторую работу, основное требование приказа КГБ при Совете Министров Союза ССР № 00225 о том, что агентуный аппарат органов госбезопасности должен быть количественно небольшим, а качественно высоким, до сих пор не выполнено. В сети продолжает оставаться значительное количество агентов, не имеющих необходимых качеств и возможностей, неспособных в настоящих условиях оказывать действенную помощь органам госбезопасности. Об этом, в частности, свидетельствует тот факт, что от некоторых агентов ("Ракета", "Конайтис" и др.) за 1960 год материалов вовсе не поступало, а значительное количество полученных сообщений от другой агентуры, не представляет оперативной ценности.

Такое положение, на наш взгляд, объясняется следующими основными причинами.

Около половины агентов, состоящих в сети аппарата, были завербованы в годы борьбы с бандитизмом, а также для выполнения, розыска и разоблачения наратовей периода немецкой оккупации.

Большинство из этих агентов ранее честно и добросовестно сотрудничали с органами госбезопасности. По их материалам изолировано ряд участников националистического подполья, карателей, участвовавших в расстрелах советских граждан, и другие антисоветские элементы. Но эта агентура имеет крайне низкий общеобразовательный уровень. (В агентурной сети состоит: один вовсе неграмотный агент "Айлас", - 2 малограмотных агента - "Рута", "Коллективникас", "Ахолас" и 30 - с низшим образованием)

Для использования этой агентуры в новых условиях необходима большая и кропотливая работа по привитию ей качеств, которые бы позволили успешно выполнять задания органов КГБ.

Привитие таких навыков как наблюдательность, способность анализировать факты и явления, отличать ошибочные проступки честного советского гражданина от действий врага, умение соблюдать конспирацию, быть находчивым и некоторые другие

12-

неразрывно связаны с использованием агентов в конкретных делах.

Однако многие агенты, в том числе и квалифицированные, ("Каралюс", "Саулюс", "Гаурас", "Марите" и др.) в конкретных оперативно-чекистских мероприятиях длительное время не участвуют и лишь сообщают иногда сведения информационного характера.

В аппарате неудовлетворительно поставлено дело с приёром агентуры. С большинством агентов оперативные работники проводят явки в так называемых обусловленных местах.

Старший оперуполномоченный тов. ДАПКУНАС из 16 имеющихся у него на связи агентов, 10-принимает в обусловленных местах. Оперуполномоченный тов. ДАЛИНДА имеет 12 агентов, из них с 9 агентами встречи проводит в обусловленных местах. Оперуполномоченный тов. АНГАНАЙТИС на явочной квартире принимает 2 агентов, с остальными 4 агентами встречается в обусловленных местах.

На встречи с агентурой не на явочных квартирах оперативные работники, как правило, затрачивают много рабочего и личного времени, сами встречи проходят накоротке.

Поэтому зачастую оперативные работники липают себя возможности идеологически воздействовать на агентуру в нужном нам направлении, дают не совсем продуманные, а иногда требаретные задания, по-настоящему не инструктируют агентуру и не определяют ей линию поведения при выполнении конкретных заданий.

Многие агенты в том числе и имеющие высшее и среднее образование агентурные сообщения не пишут, а устно информируют оперативных работников, последние их рассказы оформляют в виде агентурных сообщений, что противоречит требованиям

КГБ при Совете Министров Союза ССР и социалистической законности. К тому же, отмечается случаи, когда отдельные ~~офицерские~~
~~сообщения~~ оперативные работники вовсе не отрабатывают: не пишут справки, не указывают ~~какие~~ задания даются агентуре и какие намечено провести мероприятия.

В агентурной сети Акминского аппарата КГБ всё еще состоят расшифровавшиеся и недостаточно проверенные агенты.

В личном деле агента "Конвалья" имеются сообщения проверенных агентов "Рамониса" и "Алекса" от 25 сентября 1956 г. и 22 августа 1958 года о том, что соседи агента "Конвалья" ЭЗМТСИС Ионас и Эзитите Ания давно подозревают его в сотрудничестве с органами КГБ.

К личному делу агента "Чалкус" приобщен протокол допроса свидетеля ПИНСКИСА от 17 июля 1953 г. Из этого документа видно, что агент в период буржуазного режима в Литве состоял в профашистской организации "Шаулю Савинга", в 1941 году являлся участником повстанческого отряда, участвовал в задержаниях и в конвоировании арестованных советских активистов к месту массового расстрела. Однако это показание до сих пор не проверено.

В личном деле агента "Салейман" имеется сообщение агента "Стрела", из которого видно, что "Салейман" в 1941 году состоял в повстанческом отряде, совместно с карателем ВИРШАУСКАСОМ совершил убийство жителя дер. Барвиджай, Акминского района ВАСИЛЬЕВИЧИСА, а также убил военнослужащего Советской Армии, забрал у него винтовку, а труп закопал. Агент указывает, что о предательской деятельности "Салеймана" могут рассказать ВАСИЛЬЕВИЧИСЕ Она, прожившая в гор. Шауляй, и МИКОЛАУСКАЙТЕ Броня. Свидетельница МИКОЛАУСКАЙТЕ на допросе 21 декабря 1951 года показала, что "Салеймана" она знает как буржуазного националиста. Со слов "Салеймана" ей известно, что он состоял в националистической банде, по заданию бандитов в дер. Швентушай убил офицера Советской Армии, забрал у него оружие, а в 1946 году убил одного крестьянина.

В одной из характеристик указано, что "Салейман" дает деэнергетические материалы, много прибавляет от себя с целью получения денежного вознаграждения."

Имеются данные о том, что агенты "Лиепа" и "Бролис", используемые в мероприятиях по розыску бандитов, расшифровались друг перед другом.

Несмотря на серьезность указанные сигналы остались без соответствующего оперативного реагирования.

С вновь завербованными агентами оперативные работники работают крайне недостаточно. Агент "Понайтис", в прошлом кулак, привлекался к уголовной ответственности за растрату государственных средств, был завербован в феврале 1959 года. За время двухлетнего сотрудничества с "Понайтисом" проведено всего пять явок (5 февраля, 8 июня 1959 г., 4 февраля, 18 апреля и 15 мая 1960 г.). На первых явках он представил материали информационного характера, на последних двух явках, чувствуя, очевидно, безразличное отношение оперработника, материалов не давал. Поэтому агент в работе пассивничает, старается уклоняться от сотрудничества с органами КГБ.

В 1960 году оперативные работники аппарата шире чем в прошлые годы использовали помощь трудящихся на доверительной основе. В настоящее время по их заявлениям в аппарате имеется около 50 человек, которые используются в качестве доверенных, из них 32 - приобретены в истекшем году.

Доверенные используются для выполнения разовых поручений, выявления лиц, незаконно хранящих оружие, по наблюдению за объектами, проходящими по некоторым делам оперативного учёта и выявлению подозрительных лиц.

Работа с доверенными в аппарате еще серьезно не организована. Учёт граждан, используемых на доверительной основе

не налажен. Граждане, которые привлекаются к работе в качестве доверенных, зачастую предварительно не проверяются и не изучаются. Слабо налажена связь оперативного состава с активом колхозов, совхозов и некоторых предприятий. Вследствие этого сигналы, заслуживающие внимания органов госбезопасности, в аппарат КГБ поступают несвоевременно.

10 декабря 1960 года в одном из подсобных помещений Акмянского цементного завода произошел обвал стены, который в силу стечения некоторых обстоятельств обошёлся без человеческих жертв. Оперуполномоченный ДАЛИНДА узнал об этом происшествии после того, как аварийная площадка была расчищена и стена восстановлена.

В колхозе им. С. Даукантаса, Акмянского района, начиная с 23 декабря 1960 года систематически имел место падёж пороссят ноябрьского и декабря опоросов. Оперативные работники о ненормальном положении в колхозе узнали от секретаря районного комитета партии в конце января 1961 г. К этому времени в колхозе пало около 70 животных.

По нашему предложению аппаратом КГБ были приняты меры по ускорению рассмотрения неблагополучного положения дел на колхозной ферме.

В Акмянском аппарате КГБ имеется 8 явочных квартир. В основном явочные квартиры отвечают требованиям создания необходимых условий для конспиративной работы с агентурой.

Вместе с тем в вопросе использования явочных квартир имеют место существенные недостатки. На явочных квартирах из 60 имеющихся в аппарате агентов принимается только 27, в связи с чем некоторые квартиры имеют недостаточную нагрузку и не экономно расходуются государственные средства.

Так, на явочной квартире "Буря" принимается только 1 агент, ("Эмилия"), на квартире "Сборщик" 2 агента ("Сауллюс" и), в то время как содержателям квартир выплачивается

по 15 рублей ежемесячно. Требование о регулярной проверке явочных квартир не выполняется. В большинстве случаев в личных делах содеряжателей явочных квартир имеются материалы проверки, относящиеся к периоду их вербовки.

По явочным квартирам "Тавес", "Гайдис", "Шайнлис" и другим не разработаны легенды прикрытия.

В производство Акминского аппарата имеется 24 дела агентурной разработки.

Многие дела оперативного учёта заслуживают ^{серьезного} оперативного внимания, однако разработка объектов этих дел ведётся пассивно и примитивно.

Из 24 дел агентурной разработки 11 дел заведено на враждебно настроенных к Советской власти ксендзов.

В большинстве случаев это сложные дела по которым необходима прополивая и квалифицированная чекистская работа. На многих из ксендзов дела заведены более 10 лет назад, но ни один из объектов этих дел активно не разрабатывается.

Из числа ксендзов в аппарате имеется только один агент "Векшис", 1894 г. рождения. В разработке ксендзов участвуют несколько других агентов и доверенных лиц, но они по заявлению самих оперативных работников, способны лишь "освещать", а не разрабатывать эти объекты.

Планов агентурно-оперативных мероприятий по многим делам не имеется, а если по отдельным делам агентурных разработок на ксендзов планы и составлены, то в них не находят своего отражения те вопросы, которые вытекают из характера собранных материалов. Например, оперуполномоченный ДАЛИДА имеет в своем производстве дело агентурной разработки на ксенда Шукиса, заведенное в 1949 году. В деле есть сигнал о том, что объект в 1960 году летом на собственной легковой автомашине "ЗИЛ" ездил отдыхать на Юг и там

встречался с иностранцами, но в плане проверка этого сигнала не предусмотрена. Агент "2345" 11 мая 1960 года сообщил, что объект в апреле 1960 года ездил в Москву по вопросу получения денежного перевода в сумме 10 тыс. долларов из США. Что это за деньги и на какие цели они получены не выяснено.

Нам думается, что Акмянскому аппарату КГБ необходимо оказать серьезную помощь в организации контрразведывательной работы среди католического духовенства.

В производстве старшего лейтенанта ДАПКУНАСА имеется дело групповой агентурной разработки № 65 "Свирапас" на бандгруппу "ПАТАМОНАСА" и "Хвайниса".

Как видно из материалов дела, розыск бандитов в основном строился через одного агента "Сакалас". 5/IX-1955 года через агента "Сакалас" к указанным бандитам были применены средства "ОГ". Но агент, будучи сам под воздействием этих средств, не смог своевременно сообщить нам об этом, и бандиты, бросив оружие, одежду и документы, от захвата ушли.

После этого случая бандиты "Патамонас" и Хвайнис" всего один раз фиксировались в октябре 1956 года в дер. Раубайчай, Шауляйского района, когда они ограбили кумпса Игнаса, забрав у него 2 тысячи рублей.

В 1960 году были получены данные, что бандиты с прежнего места действия ушли и возможно по фиктивным документам проживают в других районах Советского Союза. По данным агентов "Лиспа" и "Бролис" (родственники "Патамонаса") бандиты вынашивали намерение бежать за границу. На основании этого бандиты "Патамонас" и "Хвайнис" в октябре 1960 года были объявлены во Всесоюзный розыск.

В районном аппарате по розыску бандитов используются около 20 агентов и 5 доверенных лиц. В основном агенты в прошлом являлись бандитами, многие из них лично знают

"Патапонаса", но как установлено, эта агентура знала о местах укрытия бандитов до 1952 года. Уже тогда визировалась острая необходимость о приобретении такой агентуры, которая бы имела близкие подходы к банде и возможности подвода их для захвата. Однако такой агентуры до сего времени приобретено не было.

Комбинированных же мероприятий по розыску бандитов с участием имеющейся агентуры до настоящего времени проводилось очень мало.

У старшего оперуполномоченного КАЗАКЯВИЧЮСА находится дело агентурной разработки на Саваса, 1918 г. рождения, который в 1958 году возвратился из ИТЛ и сейчас разрабатывается как буржуазный националист.

По возвращении из заключения объект разработки ведет переписку с бывшим солагерником Б.И. (бывший агент "Каунас"), проживающим в Калварийском районе. Из переписки видно, что объект своих националистических взглядов не изменил и высказывает намерение продолжать антисоветскую деятельность, просил "Каунаса" приехать к нему для встречи. Несмотря на то, что это дело по линии националистического подполья в аппарате считается одним из наиболее важных, разработка объекта не организована. План по делу составлялся в июле 1959 года, но до сих пор полностью не выполнен. Тов. КАЗАКЯВИЧЮС пытается поднести к объекту агента "Кирпич". С этой целью, начиная с декабря 1959 года он дает агенту одно и то же задание - встретиться с объектом и войти к нему в доверие. Но ввиду того, что такое задание никакой помощи со стороны оперативного работника не подкреплено, агент в течение 14 месяцев встретиться с объектом не сумел.

Планом предусматривалась организация встречи объекта разработки с агентом "Каунас". По этому вопросу шла переписка, но мероприятие осталось не выполненным.

Уполномоченный аппарата КГБ при СМ Литовской ССР в гор. Бирштадт тов. РАУДИС, зная о переписке агента с объектом, в августе 1960 года сообщил:

"Возможности маршрутизовать "Каунаса" в гор. Мажейкай у нас не имеется, т.к. он из сети исключен и связь с ним не поддерживается."

Причина исключения "Каунаса" из сети не выяснена.

Таким образом, имелась реальная возможность использовать агента "Каунас" в разработке объекта, но ее не воспользовались.

Было также запланировано подобрать и завербовать агента из числа связей объекта разработки, однако такой кандидатуры не подобрано. Между тем, из материалов дела видно, что в одном учреждении вместе с Сабасони работают Сисельгис и Вольбчикис, являющиеся объектами других агентурных разработок, которые также находятся в производстве тов. КАЗАКЯВИЧСА.

На Сисельгиса и Вольбчикиса имеются незначительные компрометирующие материалы, относящиеся к 1945-1948 годам. В последние годы они характеризуются положительно. В связи с этим у оперативных работников сравнительно давно вынашивалась мысль о их профилактике с возможным оперативным использованием. Однако проведение этих мероприятий неоправдано затянулось.

Серьезные недостатки в работе по этому делу были допущены в основном вследствие того, что оперативно-чекистская работа по аппарату не планируется. Отсутствие плановости отрицательно сказывается и в работе по другим делам оперативного учета.

У оперативного состава находится 38 розыскных дел, заведенные в основном на лиц, совершивших тяжкие государственные преступления.

В 1960 году активные агентурно-оперативные мероприятия согласно разработанных планов проводились по розыскным делам, объекты которых объявлены во Всесоюзный розыск (Бугнорче Кринас Юрчукас, Гуда виже), по остальными делам розыск проводится неудовлетворительно.

В организации агентурно-оперативного розыска, например, бывшего карателя, главаря националистической банды Бугнорче, и в проведении мероприятий по сбору доказательных данных о совершенных им преступлениях имеются существенные недостатки. Главный из них состоит в том, что работа по делу проводится без учёта имеющихся материалов о преступных организациях с которыми Бугнорче сотрудничал и без необходимого анализа данных, собранных о разыскиваемом в ходе розыска.

Многие периоды службы Бугнорча в карательных органах и пребывания в банде не уточнены; материалы о их личном составе и соучастниках не систематизированы, ряд очевидцев и свидетелей, на которых имеются ссылки, не установлены, отсутствуют акты чрезвычайных комиссий, расследовавших злодействия карателей. Подобного рода недостатки наблюдаются и в других розыскных дела-

По некоторым розыскным делам в течение последних двух лет никаких материалов не поступало, не выявлены родственные и иные связи разыскиваемых, мало агентуры привлечено к розыску преступников.

Не лучше поставлена работа по имеющимся в аппарате 6 делам розыска авторов анонимных документов угрожающего и антисоветского содержания. Хотя по всем этим делам имеются планы агентурно-оперативных мероприятий, розыск авторов анонимных документов идет неоправданно медленно.

26 ноября 1960 года на территории колхоза "Паханга" Акынского района были распространены 4 антисоветские листовки, исполненные от руки различными почерками. Аппарат уполномоченной принимал некоторые меры по розыску автора, однако положительных

результатов не достиг. Дело по разыску автора антисоветских листовок не заводилось, план мероприятий не составлялся, что недопустимо в практике чекистской работы.

Уполномоченный аппарата тов. АУГУЦЕВИЧ, помимо работы с имеющейся у него на связи агентурой и по находящимся в его производстве делам оперативного учёта, ежедневно вникает в работу подчиненных. По планам агентурно-оперативных мероприятий, по агентурным донесениям и другим оперативным документам он дает указания, которые правильно ориентируют оперативный состав на главное в работе.

Вместе с тем, указанные выше серьезные недостатки и упущения в работе свидетельствуют о том, что контроль и, в первую очередь, требовательность к оперативному составу являются недостаточными.

Акминский аппарат КГБ нуждается в серьезной помощи со стороны КГБ при СМ Литовской ССР и, в частности, со стороны 2 Управления Комитета.

28 сентября 1960 года аппарат уполномоченного направил во 2 Управление рапорт с просьбой разрешить провести профилактические мероприятия по делу оперативной проверки № 4597 на учительнице Папильской средней школы ШТУОНИСЕ-ТИНКЯВИЧИТЕ, 1924 года рождения, заведенное на основании заявления её неродного сына ШТУОНИСА Римантаса о том, что она, якобы, антисоветски настроена, сочиняет антисоветские националистические стихотворения, поддерживает связь с рядом ксендзов, проживающих в США.

Этот рапорт во 2 Отделе 2 Управления рассматривался два с половиной месяца и был возвращен лишь 12 декабря 1960 года.

Около двух месяцев во 2 Отделе 2 Управления рассматривался рапорт уполномоченного, содержащий просьбу провести литературные мероприятия по проверке агента "Лайбаси".

В Акимском аппарате КГБ, по словам оперативных работников, ежедельно, по понедельникам, проводятся чекистские занятия. На занятиях оперативные работники знакомятся с приказами, ориентировками, обзорами, издаваемыми КГБ при СМ СССР и Комитетом нашей республики; подряд читаются статьи из "Сборника".

В прошлом году такие занятия проводились беспланово, никакого учёта занятий и их посещаемости не велось. Тов. АУГУЦЕВИЧ, проанализировав недостатки в постановке чекистской учёбы, согласился с нашими предложениями о необходимости планирования чекистской учёбы и увязывания занятий с повседневной деятельностью оперативного состава.

При Акимском аппарате КГБ имеется партийная организация, состоящая из 7 членов КПСС. Секретарем партийной организации является тов. АНГАНАЙТИС, заместителем - тов. ЛАСКУТОВ.

Несмотря на то, что партийная организация проводит большую работу, в её деятельности имеются существенные недостатки: работа парторганизации ведется беспланово, партийные собрания проводятся нерегулярно, в служебную деятельность коммунистов партийная организация вникает недостаточно, не практикуется заслушивание коммунистов на партсобраниях о выполнении ими служебного и партийного долга. Коммунисты т.т. ДАЛИНДА, ДАПКУНАС и некоторые другие не выписывают газету "Правду" и партийных журналов.

На отчётно-выборном собрании отмечалось, что никто из коммунистов, за исключением тов. ЛАСКУТОВА, не читает художественной литературы. Беседы с т.т. КАЗАКЯВИЧЕСОМ, ДАЛИНДА, ДАПКУНАСОМ показали, что они слабо разбираются в некоторых вопросах внутреннего и международного положения Советского Союза, имеют весьма смутное представление о работе январского Пленума ЦК КПСС, не знают членов Президиума и Секретарей ЦК КПСС, недостаточно разбираются в основных вопросах сельскохозяйственного производства.

Протоколы партсобрания оформляются небрежно. В отдельных протоколах записаны не совсем продуманные предложения.

В феврале 1961 года в аппарате КГБ по результатам проверки проведено оперативное совещание. Выступившие на совещании товарищи АУГУЦЕВИЧ, КАЗАКИЯВИЧ и ЛАСКУТОВ признали, что отмеченные недостатки имели место в работе и обязались их устранить.

В тот же день подполковником ТУМАНЦЕВЫМ с оперативными работниками аппарата проведено занятие на тему: "Вербовка и воспитание агентуры". Занятие прошло организованно.

В целом оперативный состав аппарата КГБ в гор. Акмяне способен работать значительно лучше и может обеспечить выполнение стоящих перед ним задач.

Первый секретарь Мажейского РК партии тов. МАРИЦИНКИЙ считает целесообразным перевести аппарат КГБ из гор. Акмяны в гор. Мажейкий. Свое предложение он мотивирует тем, что гор. Мажейкий - бывший центр уезда.

В прошлом на территории Мажейского р-на активно действовали банды и различного рода националистические организации. В последние годы в гор. Мажейкий и район возвращилось большое количество националистов, отбывших наказание. Построен и расширяется завод электрооборудования, намечается строительство военного объекта.

СТ.РЕФЕРЕНТ ГРУППЫ ПО ОБОБЩЕНИЮ И ИЗУЧЕНИЮ
ОПЕРРАБОТЫ ПРИ ПРЕДСЕДАТЕЛЕ КГБ ПРИ СМ ЛССР

подполковник - 4. Кузин
(ТУМАНЦЕВ)

ст.оперуполномочен. 1 отдела 2 управления
КГБ при СМ ЛССР - капитан *Логинов* (Логинов)

ст.оперуполномочен. 2 отдела 2 управления
КГБ при СМ ЛССР - капитан *Федяев* (Федяев)

ст.оперуполномоченный 3 отдела 2 управления
КГБ при СМ ЛССР - капитан *Кузин* (Кузин)

" 2 " февраля 1961 г.